


-



-> exponente
b

base



2

3 I 3 . 3
e

2 vece

2 2 . 2 .2
-

-

3 veces
->



2

2
3
+ 2

8 + y = 1



DADDESCDe LASS PONASS

①a = 1 -> Cualquier nimes elevado a
0 es 1 .

⑧ a
= G

Cuando el exponente
es
1

, podemos omitirlo .

n+m i Misma bare ! 23 .2 =22= 25

③ a . a
= a
-

④ a : am
= ar

-

- Misma
base ! 2 :

22232-2 =2

③ a . b" = (a .b)- Mismo
exponente ! 23

= (2 .3 =6

: 3= (6 :3)=2

⑥ â :b = (a = b) /Mismo exponente !
2 =2

⑦ (a) = a
*

= Potencia elevada a
otra potencia .



POTENCIAS 18IIASBASSE-
100 = 1

10 =
10

10
= 1

.

000.

000 .

000

102 = 100

103 =
1000

104 = 10000

105 = 100000



OPERACIONES-TENCIAS
Suma de potencias
-

2 + 2 =

2 . 2 .2 + 2 .2 .2 .2 I

8 + 16 =

24

Antes de sumar
,
i calculares la potencia !

iOrden de las operaciones !



Multiplicacion de potencias de distinta base
-

gaitoexponente
No tienen mi

3 -> misma bate

5
2. 2 - ni mismo

mar
ma exponente .

. 5 .5 · 2 .2 .2 -

en
-

=25 - 8 =

-

=200



TRUCO PARA CALCULAR LAS PORENCIAS

DE NUMEROS ALTOS CON CEROS

Propiedad : ababe") inteSe h
---

R0 = (2.
8
: 2 10 :

= 8 . 1000
= 8000



RizAcin
Tenemos que

in dividiendo un nines par

números primos
-05

2
,
3

,
5
,
7
,
11

,
13

,
17

- b
132

pares 1 +3 +2
=6

by
Sumamos Sus

cifras y si
esta

en la table dell3
esmúltiplo de 3



64 2-
6
-

2
↳ 32L

2
--2o 16 L
2-↓ o ⑧ L
2

↳ 4 ↳
tiene 2

nos ⑳ 2 L
que dar

resto
⑳ 1

0
. 1/

acabamos
con un

1



"Iise82

2



LOSDE 2

elnomer
es par , es múltiple en

Si la coma de sus cifras está en la tabla del 3
,

es múltiplo de 3 . 345 = D 3+4+5 = 9 V

PLOSDE S

Si acaba en 0 : e 5
, es miltiple de 5 .

-LOSDE 11

Si sumas suc cifras alternas y restas
la wma de las

1738 ~
--restantes y da 0 n 11 , es múltiplo de 11

.

4 15 =1 15-4
=

1



Paratorizar ...
-

iHola ! Vamos a factorizar !
~

iDivide

B Si entre

bar? ③ 3 !
↓Es

i Descartamos el 2 !

⑪ -↓ -No d La suma de sus* -A

iDivide entre 2 ! - Si cifra está en la⑧

iGenial! - Si tabla del 3 ?
⑱* Hat la division ¿ Acaba en ⑰ i Descartamos el 31

entre 7
.

si a la NoDescartamos -

Suma de Sus
el 7 !

/ d'El resto da 07 0 5?
D↳ - ↓* iDescartamos

cifras alternac
0No L A

el 5 ! ⑱⑧Si Divide entre 5!
le restas la No
soma de las

->restantes
, Si -> iDivide entre 11!

d de O u 117
Signe probando a dividit con el resto de
-1 B No - nimers primos ... ISverte !e 0

iDescartamos
- =

= 11 el 11 ! 13 , 17 , 19 , 25 ...



Para ter divisor de un número
,

su descomposicion factorial tiene que

estar formada por combinaciones

de la descomposición de dicho

nimero
.



Para ser múltiplo de un nimer
,

su descomposición factorial tiene

que estar formada par todos
-
-

los nimers de la descomposición de

dicho número pudiendo añadir cualquier
otro nimero .



Para calcular el man de dos
n

nimeros tenemos que coger
todos
-

me I
-

los factores que aparecen en las

descomposiciones de los dos con el

maximo conente con el que
-

ex
-

aparezcan .
maximo te

mam des y
maximo exponente



18COMENCOMEN

① Factorizamos (descomposición)

② Pensamos cucintos nineus

diferentes hay (colores) en

las descomposiciones . 00

③ Elegimos todos los colores O
-
-

nimeros distintos no comunes
④ Escogemos Ros máximos exponentes.

--
-
-



imvisco

① Factorizamos (descomposición)

② Pensamos cucintos nineus

diferentes hay (colores) en
0

las descomposiciones . 00

③ Elegimos amente
los colores que

aparecen en las descomposiciones
Solamente los comunes *

-

-

④ Escogemos Ros múnimos exponen tes.
--
-
-



RESUMEN
-

-

Imcm) - comunes
y
no comunes (todos)

-

con el maximo exponente .

minime - maximo

mad -> solo comunes con elX ---

mínimo exponente
maximo -> minino







⑭ ANo te000



a a-
x10 · 10 x01IWx18

-1

x102UW:100x001 : 1000 x0001

x103 x102
x
10-

3

001 = 182
*

2

100 : 102



PROPORCIONALIDAD DIRECTA
-

tabla con
las unidades y

lob

① Realizamos una

la incógnita en
la

poniendo Siempredatos I --

primera fila a la izquierde .
--
-

-
nro gramos

de Y botes

GRAMOL BOTES

-4
X

600 -3



2 Comprobamos que
es directamente proporcional :0

"A mas botes
, in gramos pecan" -

->-

⑰
⑰

③ Lo transformances er fracciones "

4
GRAMOL BOTES X

- - -

x
-4 - 600 3

600 -3



⑤ Despejamos
la incógnite

X 4
-

-

600

=

3

X =
100 = 800 grames pesen
3

4 botes



Si lo que quremes es calcular la constante de
---

con la
hacemos to mismo , pe

auporcionalidad-- II--

Unided .

GRAMOL BOTES
R 1

- 1 -P -
I

X 608 3

600 -3

1 . 600
=200 gramas perc

--
X = 3 1 bote .



PROPORCIONALIDAD INVERSA
-

tabla con
las unidades y

lob

① Realizamos una
1

poniendo Siempre
la incógnita eu

datos I --

primera fila a la izquierda
--
-

-

éel tiempo

↳TIEMPO VELOCIDAD

x -
O

40 - 60



② Comprobamos qu
es inversamente proporcional :

velocidad menol tiempo tardo"
.

"A mas I --
->-

⑦
⑦

② Lo transformances an fracciones :

TIEMPO
VELOCIDAD

X =60-
- --

X -
0O -

40 80

40 - 60 &-

↳ le damp to welte (inversal



0
la incógnite

5 Despejamos

o =
00/

X B
- I

40 4

-0 minutos
X =

4

I 30
tarde a 80km/n



Si lo que quremes es calcular la constante de
---

con la
hacemos to mismo , pe

auporcionalidad-- II--

Unided .

VELOCIDADTiempo
-

1
X =60-

X - - 1
40

40 - 60

minutos tarde

x
= 040

= 2400
a lkm/h



PORCANTASES
-

20 o2- I

20% =

100

cantidad se calcula

El porcentaje de una

multiplicando la
cantided por

el parcentaje

Ejemplo
: 5 Cuál es

el 40% de 20 ?

40 %
=
# = 04 = 320 . 04 - I

-
-

100 ↑/ el total



Más ejemplos :

de 15
- 15 . 03 = 45

30% --

- = 03



ASES
↳ Aumentod y

descuentos
& menene

20 02- I
20 % =

100

① Calculamos elized
variacion

.

AUMENTOS : Si aumenta la
cantidad ,
·

-- - ...
aumento

-
1 + 02 = 12

Sumamos

DESCUENTOS : Si reduce
la cantidad ,

-

1 - 02
= 08

.

~i
desivento

--
L

restamol

la cantidad per ese Indice
② Multiplicamos

me variacion
.



Cantidad inicial
Indice de variación = Cantidad final

↓

-
0

Ci ⑧ L
I CI





ONESS
- Las ecuaciones tienen 2 miembros

.

los sumandos de un
miembro

-Vamos a in cambiando

a otro para
tener :

I 2 miembro
1er miembr I--I

-

I INDEPENDIENTES
-

TODAS (AS X - TERMINOS

i ↳ Nimerus sin X
-

-Por último
, -remos.

-

e



A B
-- segmentoEllanosotonen . P Q R segmentos consecutivosoren⑧

z semirrecta S Rectasres

Rectala, b, c ...) - Rectas --
-

r
secantes ~- paratelas

~

los lopland(2R)
* E concavo :* E ingelo concavo :

i rece e M (Más de 180% -1800

-

mulo Acompletto (*(R) ↳
-

Amplitud
3600

* E ingulo convexo* convexo

Igrados sexagesimales) - ↳ -- Menos de180% ! Agudoen - T00= 3600 ↳ 90%1802
Consecutivos : y on

lado comin .

⑤ ⑧ Hos los lados de· Consecutivos : mismo vertice consecutivos y suplementarios . puese ·centtess: -e -
uno son remirrectas opuestas

- - a los del otro .

~I- C

C

F

↑. mentanos : su suma es un ángulo Mano .

· lementanose su suma es un angulo recto .

1800 90xxx--- 1
·

. angers opusis- S
-

son igrales .* %



triángulo adiláteros

efiniciado de tres lae pieda. criores siempre sumano e ención
LacomadePerio sesssor

· Sus lados sellaman come el vértice que polígono cerrado de lados
A+B++5=3600

tienen enfrente .

A Los paralelogramos sonuntipo especial de cuadrilateros que tienen sus lados paralelos dos a dos .

· Siempretienen dos cngulos agudos. En los paralelogramos los injulos contiguos suman180, asi que son suplementarios .Ademe's sus

C b *+B+ =1800L
diagonales secortan enel centro .

- E t -

*

is
a

Clasificación deparalelogramos
B Cuadrado: tiene Rectángulo: tiene Rombo: tiene cuatro Romboide : fiene dos

B a
cuatro lados acuatro

gratagresistas
lados iguales y dos parejas de lados

ángulos iguales / parejas de ángulos
iguales . de ângulos iguales

por sus lados

clasificación ## parici
Escaleno

Diagonales
Equilátero Iss celes

afby c
Lostrapecios son cuadrileteros que tienen sus bases paralelas .

a
= b= c afb= c

↳↳
*

clasificación de trapecios
↳

a ↓ 7
A Trapecio

2⑪ Rectángulo : Trape co Trapecio Trapezoide :

Tiene un lado isósceles : tiene escaleno : Sus todos sus

perpendicular los lados iguales lados son
a las bases . y simétricos grales . desiguales

Por sus ángulos A A -
Rectángulo I

Acutángulo Obtusángulo
>90

I *
= 900

↑
EE I- E7 C al= b2+ ↳ ↑ Base

1900 M -

lado mayor
: lados menores :

Lipotenusa catetos



Rema De PitGRASS e
Erectangulo

: aquel que tiene
un ingulo de 90 %

C - b a C
C

- ↓ b-
A

1
..
↑--
-

B a C C b A C

---
- /-

↑

I mism triangulo !
girado



⑧ Los catetos con los lados que forman el cngulo de 90
-

· La hipotenusa es es lado que
ester enfrente del cngulo de 90:

-

A
cate to 1

C - b C

b-*anowill-1
=

B C C
A C B

Otro pemplo :

·

A

!



Dir=
A

cateto 1

C#ã
B a

hipotenusa





⑪LANO*Sig

=
-

- ecuacion eje XI#0

-- 0mtr mafinar 0
⑧-- - ⑰

(2
, 07 -la x toma infinitos#

- (-3
, 0)

valores
-

- 9 -

(10
, 07

* en el eje X
,
la

coordenada y siempre
eie Vale O -

- recta vertical E ⑰
⑧

E

ibastian ~
1

cuadrante

2 cuadrante
- ,7) (+

,
+)

- 8

I SI7
.

↓ (= , +) 10
,
4) ↑

--

- ⑧

-5
-6S
-

- ! ---

eie

⑳ htimiondrantrdenadas T
!

·recta vertical ⑨ en el eie Y , la la
y toma infinitos

-

④ algunos puntos son : coordenada X , Siempre valores .

(0 , 2) Vale 0 .

3e uadran
/ (4

,
-7) - 9 -

->

(6
,

-7)
10 , 6) * ecuación eie Y : (+

,

= (
(0 , -6) E (= ,5)x = 0


